



## **Журналы заседания Священного Синода от 30 мая 2014 года**

*30 мая 2014 года в Санкт-Петербурге под председательством Святейшего Патриарха Московского и всея Руси Кирилла состоялось очередное заседание Священного Синода Русской Православной Церкви.*

*Постоянными членами Священного Синода являются: митрополит Черновицкий и Буковинский Онуфрий, Местоблюститель Киевской митрополичьей кафедры; митрополит Санкт-Петербургский и Ладожский Варсонофий, управляющий делами Московской Патриархии; митрополит Минский и Слуцкий Павел, Патриарший экзарх всея Беларуси; митрополит Крутицкий и Коломенский Ювеналий; митрополит Кишиневский и всея Молдовы Владимир; митрополит Астанайский и Казахстанский Александр, глава Митрополичьего округа в Республике Казахстан; митрополит Ташкентский и Узбекистанский Викентий, глава Среднеазиатского митрополичьего округа; митрополит Волоколамский Иларион, председатель Отдела внешних церковных связей Московского Патриархата.*

*Для участия в летней сессии (март-август) Священного Синода 2014 года приглашены: митрополит Брянский и Севский Александр, митрополит Саранский и Мордовский Зиновий, архиепископ Тульчинский и Брацлавский Ионафан, архиепископ Женевский и Западно-Европейский Михаил, епископ Енисейский и Норильский Никодим.*

### **ЖУРНАЛ № 27**

#### **СЛУШАЛИ:**

Сообщение Святейшего Патриарха Московского и всея Руси Кирилла о состоявшихся Первосвятительских визитах в епархии Русской Православной Церкви на территории Российской Федерации.

#### **Справка:**

*Со времени предшествующего заседания Священного Синода Святейший Патриарх Московский и всея Руси Кирилл совершил визиты в следующие епархии Русской Православной Церкви:*

*1-2 апреля 2014 года — в Санкт-Петербургскую;*

*3 апреля 2014 года — в Гатчинскую.*

*Вечером 1 апреля 2014 года Предстоятель Русской Православной Церкви прибыл в Санкт-Петербург, где его встречали управляющий делами Московской Патриархии митрополит Санкт-Петербургский и Ладожский Варсонофий, викарии Санкт-Петербургской епархии, епархиальные архиереи и духовенство Санкт-Петербургской митрополии, губернатор Санкт-Петербурга Г.С. Полтавченко, губернатор Ленинградской области А.Ю. Дрозденко.*

*2 апреля 2014 года Святейший Патриарх Московский и всея Руси Кирилл посетил Свято-Троицкую Александро-Невскую лавру в Санкт-Петербурге и поклонился мощам святого благоверного князя Александра Невского и чтимой иконе Божией Матери «Скоропослушница Невская», а затем в сопровождении иерархов и духовенства проследовал на Никольское кладбище монастыря и совершил литию на могиле приснопамятного митрополита Никодима (Ротова).*

*В тот же день Его Святейшество побывал на Большеохтинском Георгиевском кладбище Санкт-Петербурга и совершил литию на месте погребения своих родителей — протоиерея Михаила и Раисы Владимировны Гундяевых.*

*3 апреля 2014 года, в день памяти преподобного Серафима Вырицкого, Святейший Патриарх Кирилл посетил Гатчинскую епархию Санкт-Петербургской митрополии — в связи с 65-летием преставления преподобного Серафима Вырицкого, 100-летием основания Покровского собора в Гатчине и 100-летием освящения Казанского храма в поселке Вырица.*

*В Покровском соборе Гатчины Предстоятель Русской Православной Церкви в сослужении управляющего делами Московской Патриархии митрополита Санкт-Петербургского и Ладожского Варсонофия, ректора Санкт-Петербургских духовных школ архиепископа Петергофского Амвросия, председателя Синодального отдела по делам молодежи епископа Выборгского и Приозерского Игнатия, епископа Царскосельского Маркелла, руководителя Административного секретариата Московской Патриархии епископа Солнечногорского Сергия, заместителя Александро-Невской лавры епископа Кронштадтского Назария, епископа Тихвинского и Лодейнопольского Мстислава, епископа Гатчинского и Лужского Митрофана, духовенства Гатчинской епархии совершил литургию Преждеосвященных Даров.*

*За богослужением, в частности, молились губернатор Ленинградской области А.Ю. Дрозденко и*

*многочисленные паломники.*

*После литургии губернатор Ленинградской области А.Ю. Дрозденко вручил Его Святейшеству и епископу Митрофану документы о передаче Гатчинской епархии здания для размещения епархиального управления.*

*В тот же день Святейший Владыка посетил Павловский кафедральный собор города Гатчины Ленинградской области и поклонился мощам преподобномученицы Марии Гатчинской. Также Святейший Патриарх Кирилл осмотрел упомянутое здание епархиального управления и совершил чин освящения закладного камня в основание храма в память 700-летия преподобного Сергия Радонежского.*

*Затем Святейший Патриарх Кирилл побывал в поселке Вырица Гатчинского района и в Казанском храме возглавил молебен преподобному Серафиму Вырицкому.*

#### **ПОСТАНОВИЛИ:**

1. Сообщение принять к сведению.
2. Благодарить Предстоятеля Русской Православной Церкви за труды и принесенную радость молитвенного общения архипастырям, пастырям, монашествующим и мирянам епархий Санкт-Петербургской митрополии.
3. Выразить признательность управляющему делами Московской Патриархии митрополиту Санкт-Петербургскому и Ладожскому Варсонофию, епископу Гатчинскому и Лужскому Митрофану, губернатору Санкт-Петербурга Г.С. Полтавченко, губернатору Ленинградской области А.Ю. Дрозденко за прием, оказанный Святейшему Патриарху и сопровождавшим его лицам.

#### **ЖУРНАЛ № 28**

#### **СЛУШАЛИ:**

Сообщение Святейшего Патриарха Московского и всея Руси Кирилла о состоявшемся мирном визите в Русскую Православную Церковь Святейшего Патриарха Болгарского Неофита.

#### **Справка:**

*С 23 по 30 мая 2014 года Святейший Патриарх Болгарский Неофит совершил официальный визит в пределы Московского Патриархата.*

*В состав официальной делегации, сопровождавшей Его Святейшество, входили Преосвященные митрополиты Видинский Дометиан, Ловчанский Гавриил, Варненский и Великопреславский Иоанн и Русенский Наум, а также архимандрит Дионисий (Мишев).*

*27 мая в Патриаршей резиденции в Даниловом монастыре состоялись переговоры Предстоятелей Русской и Болгарской Православных Церквей, на которых обсуждались вопросы двусторонних отношений, а также представляющие взаимный интерес темы общеправославного характера.*

*Святейший Патриарх Неофит был награжден орденом преподобного Сергия Радонежского I степени, члены делегации также были удостоены церковных наград.*

*В ходе визита Предстоятель Болгарской Православной Церкви возглавил молебен в крестовом храме во имя Всех святых Церкви Русской в Патриаршей резиденции в Даниловом монастыре, совместно с Предстоятелем Русской Церкви совершил Божественную литургию в кафедральном соборном Храме Христа Спасителя в Москве и в Казанском кафедральном соборе в Санкт-Петербурге, посетил Посольство Болгарии в России. Святейший Патриарх Неофит также посетил Подворье Болгарского Патриархата в Москве, московский Сретенский монастырь, Свято-Троицкую Сергиеву Лавру и Московские духовные академию и семинарию, художественно-производственное предприятие Русской Православной Церкви «Софрино», Свято-Троицкую Александро-Невскую лавру, Иоанновский монастырь на Карповке и Воскресенский Новодевичий монастырь в Санкт-Петербурге, Санкт-Петербургские духовные школы, где был удостоен диплома почетного члена Санкт-Петербургской духовной академии, Петропавловский собор Санкт-Петербурга, где совершил литию о упокоении императора Александра II Освободителя, а также ряд храмов Санкт-Петербурга.*

*По итогам визита двумя Предстоятелями было подписано совместное коммюнике, в котором они, в частности, отметили важность развития братских отношений Русской и Болгарской Православных Церквей в деле сохранения традиционных духовных и нравственных ценностей, в областях православного паломничества, обмена студентами, принесения святынь; выразили удовлетворение основными итогами состоявшегося 6-9 марта 2014 года в Константинопольской Патриархии Собрании Предстоятелей Поместных Православных Церквей, утвердившего принцип консенсуса при принятии всех решений как во время Всеправославного Собора, так и на различных этапах его подготовки; подчеркнули, что этот принцип подразумевает обязательное участие в предсоборном процессе и в самом Соборе всех Поместных Православных Церквей без исключения.*

## **ПОСТАНОВИЛИ:**

1. Возблагодарить Бога за дарованную радость сослужения и братского общения Предстоятелей Русской и Болгарской Православных Церквей.
2. Отметить важность состоявшегося визита Святейшего Патриарха Болгарского Неофита для укрепления связей между двумя Церквями и необходимость дальнейшего развития братских межцерковных отношений.

## **ЖУРНАЛ № 29**

## **СЛУШАЛИ:**

Сообщение Святейшего Патриарха Московского и всея Руси Кирилла о проведении Дня славянской письменности и культуры.

## **Справка:**

*Торжества в День славянской письменности и культуры — день памяти святых равноапостольных Кирилла и Мефодия, учителей Словенских, начались 24 мая 2012 года в кафедральном соборном Храме Христа Спасителя с Божественной литургии, которую совершили Предстоятели Русской и Болгарской Православных Церквей. Перед началом богослужения Святейший Патриарх Кирилл и Святейший Патриарх Неофит посетили крестовый храм Владимирской иконы Божией Матери Патриаршей резиденции в Чистом переулке.*

*По окончании литургии Предстоятель Русской Православной Церкви прибыл на Красную площадь для участия в большой концертной программе, соединившей российские города от Калининграда до Владивостока. Концерты, на которых исполнялись любимые и популярные песни разных лет, прошли по всей стране — в столицах или других городах всех субъектов Российской Федерации. В Москве сводный хор состоял более чем из 40 хоров. На Красной площади побывало 30 тысяч человек, а по всей стране концерты посетили несколько сотен тысяч человек, певших вместе с профессиональными исполнителями.*

*Московский концерт начался с пения тропаря Пасхи на трех языках: греческом, латинском и церковнославянском. Затем Святейший Патриарх Московский и всея Руси Кирилл обратился к собравшимся с приветственным словом и поздравил всех с Днем славянской письменности и культуры. «Этот праздник совпадает с днем памяти святых равноапостольных Кирилла и Мефодия, которые были создателями славянской азбуки, создателями нашего языка, потому что русский язык и многие другие языки укоренены в том культурном пласте, что был заложен в*

*почву славянских народов святыми равноапостольными Кириллом и Мефодием», — сказал, в частности, Его Святейшество. Он также поздравил с грядущим юбилеем прославленного композитора А.Н. Пахмутову и поблагодарил ее за музыкальное наследие.*

*Во время концерта, транслировавшегося по федеральному телеканалу «Культура», было четыре включения из Владивостока, Владикавказа, Санкт-Петербурга и Севастополя: песни синхронно исполняли сводный московский хор и хоры регионов. В прямом эфире из Санкт-Петербурга Президент Российской Федерации В.В. Путин поздравил русский народ с Днем славянской письменности и культуры. Он, в частности, отметил, что «начавшись как религиозная традиция, этот праздник приобретает все большее и большее общенациональное значение, гражданское значение, объединяющее все народы нашей страны». Затем Глава Российского государства приветствовал Святейшего Патриарха Кирилла с днем тезоименитства и пожелал ему многая лета.*

*День славянской письменности и культуры — церковно-государственный праздник. Впервые он начал отмечаться в 1987 году. За минувшие десятилетия он стал включать себя как церковные, так и светские мероприятия на всей канонической территории Русской Православной Церкви. Ежегодно в нем участвуют тысячи людей, в программу входят научные конференции и семинары, литературные и культурные встречи, концерты, фестивали, конкурсы. По традиции, центром торжеств становятся праздничные богослужения, в ряде городов организуются многочисленные крестные ходы, свидетельствующие о продолжении просветительской миссии святых братьев Кирилла и Мефодия.*

## **ПОСТАНОВИЛИ:**

1. Подтвердить значимость празднования памяти святых Кирилл и Мефодия, просветителей славян не только в общей молитве, но и в народных торжествах.
2. Выразить удовлетворение, что инициатива проведения на Красной площади города Москвы общенародного концерта в честь Дня славянской письменности и культуры получила в этом году свое развитие во многих городах России.
3. Благодарить Святейшего Патриарха Болгарского Неофита, а также представителей Поместных Православных Церквей за участие в торжественных мероприятиях, посвященных Дню славянской письменности и культуры.
4. Выразить благодарность Президенту России В.В. Путину, министерству культуры Российской Федерации, правительству города Москвы и властям регионов, оказавшим активное содействие в

организации праздничных мероприятий, а также Синодальному отделу по взаимоотношениям Церкви и общества, Синодальному информационному отделу, Патриаршему совету по культуре, Административному секретариату Московской Патриархии, клиру Московской епархии за труды по подготовке и проведению торжеств.

### **ЖУРНАЛ № 30**

#### **СЛУШАЛИ:**

Доклад Преосвященного митрополита Минского и Слуцкого Павла, Патриаршего экзарха всея Беларуси, о состоявшемся заседании Синода Белорусского Экзархата.

#### **Справка:**

*Согласно статье 8 главы XII Устава Русской Православной Церкви: «Журналы Синода Экзархата представляются Священному Синоду и утверждаются Патриархом Московским и всея Руси».*

#### **ПОСТАНОВИЛИ:**

1. Утвердить журналы Синода Белорусского Экзархата от 26 февраля 2014 года.
2. Выразить удовлетворение в связи с шагами, предпринятыми Синодом Белорусского Экзархата по приведению административной структуры его центральных учреждений в соответствие с принятыми в Московском Патриархате принципами организации церковного управления.
3. Приветствовать учреждение в Минске Патриаршего представительства, а в Москве — Представительства Белорусского Экзархата.

### **ЖУРНАЛ № 31**

#### **СЛУШАЛИ:**

Доклад Преосвященного митрополита Ташкентского и Узбекистанского Викентия, главы Среднеазиатского Митрополичьего округа, о состоявшемся заседании Синода Среднеазиатского Митрополичьего округа.

#### **Справка:**

*Согласно статье 9 главы XIII Устава Русской Православной Церкви: «Журналы Синода Митрополичьего округа представляются Священному Синоду и утверждаются Патриархом Московским и всея Руси».*

**ПОСТАНОВИЛИ:**

Утвердить журналы Синода Среднеазиатского Митрополичьего округа от 27 февраля 2014 года.

**ЖУРНАЛ № 32**

**СЛУШАЛИ:**

Сообщение Святейшего Патриарха Московского и всея Руси Кирилла об отчетах о работе синодальных учреждений за 2013 год.

**Справка:**

*30 апреля 2014 года Высший Церковный Совет рассмотрел и одобрил отчеты о работе синодальных учреждений в 2013 году.*

**ПОСТАНОВИЛИ:**

Утвердить одобренные Высшим Церковным Советом отчеты синодальных учреждений за 2013 год.

**ЖУРНАЛ № 33**

**СЛУШАЛИ:**

Прошение Преосвященного митрополита Псковского и Великолукского Евсевия о почислении его на покой в связи с достижением 75-летия.

**Справка:**

*Согласно пункту 26 главы X Устава Русской Православной Церкви: «По достижении 75-летнего возраста архиерей подает на имя Патриарха Московского и всея Руси прошение об уходе на покой. Вопрос о времени удовлетворения такого прошения решается Священным Синодом».*

**ПОСТАНОВИЛИ:**

Благословить Преосвященному митрополиту Псковскому и Великолукскому Евсевию продолжить управление Псковской епархией.

#### **ЖУРНАЛ № 34**

**ИМЕЛИ СУЖДЕНИЕ** о замещении вдовствующей кафедры Симбирской епархии в связи с кончиной митрополита Симбирского и Новоспасского Прокла.

#### **ПОСТАНОВИЛИ:**

1. Преосвященным Симбирским и Новоспасским быть митрополиту Челябинскому и Златоустовскому Феофану.
2. Выразить благодарность Преосвященному митрополиту Феофану за понесенные труды по управлению Челябинской митрополией.
3. Главой Симбирской митрополии назначить Преосвященного Симбирского и Новоспасского Феофана.

#### **ЖУРНАЛ № 35**

**ИМЕЛИ СУЖДЕНИЕ** об избрании и назначении Преосвященных.

#### **ПОСТАНОВИЛИ:**

1. Преосвященным Челябинским и Златоустовским, главой Челябинской митрополии быть епископу Енисейскому и Норильскому Никодиму.
2. Выразить благодарность Преосвященному Никодиму за понесенные архипастырские труды в Енисейской епархии.
3. Преосвященным Александровским и Юрьев-Польским (Владимирская митрополия) быть архиепископу Читинскому и Краснокаменскому Евстафию.
4. Выразить благодарность архиепископу Евстафию за многолетние труды по управлению Читинской епархией.
5. Преосвященным Читинским и Краснокаменским быть епископу Скопинскому и Шацкому

Владимиру.

6. Временное управление Скопинской епархией поручить Преосвященному Рязанскому и Михайловскому Вениамину.

7. Преосвященным Песоченским и Юхновским (Калужская митрополия) быть архиепископу Вологодскому и Великоустюжскому Максимилиану.

8. Выразить благодарность Преосвященному Максимилиану за многолетние труды по управлению Вологодской епархией.

9. Преосвященным Вологодским и Великоустюжским быть епископу Шахтинскому и Миллеровскому Игнатию.

10. Епископом Шахтинским и Миллеровским избрать иеромонаха Симона (Морозова), клирика Шахтинской епархии.

11. Место наречения и хиротонии иеромонаха Симона (Морозова) во епископа, по возведении его в сан архимандрита, оставить на благоусмотрение Патриарха Московского и всея Руси Кирилла.

– О чем и послать соответствующий указ.

## **ЖУРНАЛ № 36**

### **СЛУШАЛИ:**

Прошение Преосвященного епископа Петропавловского и Булаевского Гурия о почислении его на покой по состоянию здоровья.

### **ПОСТАНОВИЛИ:**

1. Епископа Петропавловского и Булаевского Гурия почислить на покой по состоянию здоровья.

2. Выразить благодарность Преосвященному епископу Гурию за понесенные труды по управлению Петропавловской епархией и определить ему местом пребывания г. Москву.

3. Епископом Петропавловским и Булаевским избрать протоиерея Виктора Михейкина, клирика Петропавловской епархии.

4. Место наречения и хиротонии протоиерея Виктора Михейкина во епископа, по пострижении его в монашество и возведении в сан архимандрита, оставить на благоусмотрение Патриарха Московского и всея Руси Кирилла.

– О чем и послать соответствующий указ.

## **ЖУРНАЛ № 37**

### **СЛУШАЛИ:**

Рапорты Преосвященного Пантелеимона, митрополита Красноярского и Ачинского, и Преосвященного Никодима, епископа Енисейского и Норильского, с предложением образовать новую епархию в Красноярском крае.

### **ПОСТАНОВИЛИ:**

1. Образовать в административных границах Норильского городского округа, Таймырского (Долгано-Ненецкого) и Туруханского районов Красноярского края — Норильскую епархию, выделив ее из состава Енисейской епархии.
  2. Епархиальному архиерею Норильской епархии иметь титул «Норильский и Туруханский».
  3. Новообразованную Норильскую епархию включить в состав Красноярской митрополии.
  4. Епархиальному архиерею Енисейской епархии иметь титул «Енисейский и Лесосибирский».
  5. Епископом Енисейским и Лесосибирским избрать игумена Никанора (Анфилатова), клирика Енисейской епархии.
  6. Место наречения и хиротонии во епископа игумена Никанора (Анфилатова), по возведении его в сан архимандрита, оставить на благоусмотрение Патриарха Московского и всея Руси Кирилла.
- О чем и послать соответствующий указ.
7. Епископом Норильским и Туруханским избрать игумена Агафангела (Дайнеко), клирика Енисейской епархии.
  8. Место наречения и хиротонии игумена Агафангела (Дайнеко) во епископа, по возведении его в сан архимандрита, оставить на благоусмотрение Патриарха Московского и всея Руси Кирилла.

– О чем и послать соответствующий указ.

## **ЖУРНАЛ № 38**

**ИМЕЛИ СУЖДЕНИЕ** о внесении изменений в «Положение о практике запрещения клириков в служении и почисления клириков за штат».

### **Справка:**

*Священный Синод в заседании от 22 марта 2011 года принял «Положение о практике запрещения клириков в служении и почисления клириков за штат» (журнал № 20).*

*Практика применения Положения показала необходимость унифицировать форму документов, выдаваемых при почислении клириков за штат, а также при запрете клириков.*

### **ПОСТАНОВИЛИ:**

Внести изменения в «Положение о практике запрещения клириков в служении и почисления клириков за штат».

## **ЖУРНАЛ № 39**

### **СЛУШАЛИ:**

Доклад Преосвященного митрополита Волоколамского Илариона, председателя Отдела внешних церковных связей, о дальнейших мерах по врачеванию последствий церковного разделения XVII века.

### **Справка:**

*Руководствуясь стремлением к преодолению пагубных последствий церковного разделения XVII века и учитывая итоги изучения обстоятельств его возникновения, Поместный Собор Русской Православной Церкви 1971 года принял деяние «Об отмене клятв на старые обряды и на придерживающихся их». Собор постановил признать «яко не бывшими» клятвенные запреты, ранее наложенные Соборами 1656 и 1666-1667 годов, утвердил равночестность старых и новых церковных обрядов и засвидетельствовал, что «спасительному значению обрядов не противоречит многообразие их внешнего выражения».*

*Закономерным продолжением этого соборного деяния явилось исполненное христианской любви и желания способствовать развитию процесса воссоединения «Обращение ко всем держащимся старых обрядов православноверующим христианам, не имеющим молитвенного общения с Московским Патриархатом», принятое Поместным Собором Русской Православной Церкви 1988 года, а также постановление Архиерейского Собора Русской Православной Церкви 2004 года «О взаимоотношениях со старообрядчеством и о старообрядных приходах Русской Православной Церкви».*

*В целях достижения единообразия церковной практики возникает необходимость уточнения норм, действующих в случаях присоединения старообрядцев к Русской Православной Церкви.*

*Проект соответствующего документа был подготовлен комиссией Межсоборного Присутствия Русской Православной Церкви по вопросам противодействия церковным расколам и их преодоления, а затем доработан редакционной комиссией Межсоборного Присутствия.*

*Для общецерковного обсуждения проект документа был опубликован 11 сентября 2013 года. Текст был также направлен во все епархии Русской Православной Церкви на отзыв. Замечания по содержанию документа, в том числе и представленные Комиссией по делам старообрядных приходов и по взаимодействию со старообрядчеством, были рассмотрены на заседании редакционной комиссии Межсоборного Присутствия под председательством Святейшего Патриарха Московского и всея Руси Кирилла.*

*По благословению Его Святейшества содержащиеся в проекте документа предложения с учетом поступивших отзывов переданы на рассмотрение Священного Синода.*

## **ПОСТАНОВИЛИ:**

1. Учитывая встречающиеся расхождения в современной пастырской практике, подтвердить определение Святейшего Синода за № 1116 от 25 мая 1888 года, согласно которому крещенные в старообрядческих согласиях вступают в единство с Русской Православной Церковью посредством совершения над ними Таинства Миропомазания.
2. Поручить Синодальной богослужбной комиссии совместно с Комиссией по делам старообрядных приходов и по взаимодействию со старообрядчеством отредактировать чины воссоединения с Церковью последователей старообрядческих согласий с учетом постановления Освященного Поместного Собора Русской Православной Церкви 1971 года и последующих соборных актов, после чего представить тексты чинопоследований на утверждение Священному Синоду.

3. Напомнить, что, согласно суждению святителя Филарета, митрополита Московского, подкрепленному многолетней практикой единоверческих приходов, старообрядцам, воссоединившимся с Русской Православной Церковью, разрешается поминать в молитвах своих родственников, умерших вне общения с нею.

4. В случае присоединения к Русской Православной Церкви старообрядца, принесшего ранее монашеские обеты, он, по его желанию, признается состоящим в монашестве.

5. Рекомендовать при изучении истории старообрядчества и единоверия в духовных учебных заведениях Русской Православной Церкви руководствоваться духом христианской любви и стремлением к преодолению существующих разделений.

#### **ЖУРНАЛ № 40**

**ИМЕЛИ СУЖДЕНИЕ** о направлении паломнической группы Русской Православной Церкви на Святую гору Афон к празднику святого великомученика и целителя Пантелеимона 27 июля (9 августа) сего года.

#### **ПОСТАНОВИЛИ:**

Направить на Святую гору Афон к празднику святого великомученика Пантелеимона в 2014 году паломническую группу Русской Православной Церкви в следующем составе:

1.митрополит Рязанский и Михайловский Вениамин — глава группы,

2.епископ Брестский и Кобринский Иоанн,

3.епископ Обуховский Иона, викарий Киевской епархии,

4.архимандрит Филипп (Васильцев), представитель Патриарха Московского и всея Руси при Патриархе Болгарском,

5.священник Даниил Бойков, клирик Рязанской епархии.

#### **ЖУРНАЛ № 41**

#### **СЛУШАЛИ:**

Доклад Преосвященного митрополита Волоколамского Илариона, председателя Отдела внешних церковных связей, о поездке в Испанию.

**Справка:**

*С 13 по 15 апреля 2014 года по благословению Святейшего Патриарха Московского и всея Руси Кирилла митрополит Волоколамский Иларион, председатель Отдела внешних церковных связей, посетил Испанию. 14 апреля митрополит Иларион принял участие в презентации испанского перевода книги Святейшего Патриарха Кирилла «Свобода и ответственность: в поисках гармонии. Права человека и достоинство личности», состоявшейся в Мадриде.*

*В ходе поездки председатель Отдела внешних церковных связей встретился с архиепископом Мадридским Антонио Марией кардиналом Роуко Варелой, архиепископом Барселонским Луисом кардиналом Мартенесом Систаком, послом России в Испании Ю.П. Корчагиным.*

*За время пребывания в Испании митрополит Иларион совершил Божественную литургию в храме святой равноапостольной Марии Магдалины в Мадриде и Литургию Преждеосвященных Даров в храме Благовещения Пресвятой Богородицы в Барселоне.*

**ПОСТАНОВИЛИ:**

Доклад принять к сведению.

**ЖУРНАЛ № 42**

**СЛУШАЛИ:**

Доклад Преосвященного митрополита Волоколамского Илариона, председателя Отдела внешних церковных связей, о богословском собеседовании между Русской Православной Церковью и Евангелическо-Лютеранской церковью Финляндии.

**Справка:**

*С 1 по 4 сентября 2014 года в Москве планируется провести XVI богословское собеседование между Русской Православной Церковью и Евангелическо-Лютеранской церковью Финляндии, посвященное теме «Христианское учение о человеческой личности».*

**ПОСТАНОВИЛИ:**

Для участия в XVI богословском собеседовании с Евангелическо-Лютеранской церковью Финляндии назначить делегацию Русской Православной Церкви в следующем составе:

1. митрополит Волоколамский Иларион, председатель Отдела внешних церковных связей — глава делегации;
2. архиепископ Петергофский Амвросий, ректор Санкт-Петербургской духовной академии и семинарии;
3. архимандрит Филарет (Булеков), заместитель председателя Отдела внешних церковных связей;
4. протоиерей Владимир Шмалий, секретарь Синодальной библейско-богословской комиссии Русской Православной Церкви, проректор Общецерковной аспирантуры и докторантуры имени святых равноапостольных Кирилла и Мефодия;
5. иеромонах Стефан (Игумнов), секретарь Отдела внешних церковных связей по межхристианским отношениям;
6. иерей Антоний Борисов, помощник проректора Московской духовной академии по научно-богословской работе;
7. А.И. Кырлежев, научный сотрудник Общецерковной аспирантуры и докторантуры имени святых равноапостольных Кирилла и Мефодия;
8. Е.С. Сперанская, консультант Отдела внешних церковных связей;
9. А.С. Борзов, сотрудник секретариата по межхристианским отношениям Отдела внешних церковных связей.

## **ЖУРНАЛ № 43**

### **СЛУШАЛИ:**

Рапорт Преосвященного митрополита Калужского и Боровского Климента, председателя Издательского совета, о праздновании Дня православной книги в 2014 году.

### **Справка:**

*В 2014 году в рамках празднования Дня православной книги в епархиях Белоруссии,*

*Казахстана, Молдавии, России, Украины, стран Балтии и Средней Азии прошли просветительские, культурные, научные мероприятия. Проводились книжные выставки, конференции и круглые столы, творческие встречи с писателями, открытые уроки, концерты духовной музыки, книжные ярмарки, конкурсы, встречи со священнослужителями, благотворительные акции по сбору и передаче православной литературы в городские и районные библиотеки, в социальные и учебные заведения, в места заключения и воинские части.*

*Центральным событием Дня православной книги стал торжественный акт, прошедший 14 марта в Зале Церковных Соборов Храма Христа Спасителя. В мероприятии приняли участие свыше тысячи детей из социальных и общеобразовательных учреждений города Москвы и регионов России. Гостям праздника была показана музыкальная театрализованная композиция «Мое Отечество — Святая Русь» и музыкальный роман в исторических хрониках «Молитва любви», посвященный святым царственным страстотерпцам, по окончании которой дети получили в подарок книжные комплекты и кондитерские наборы.*

*С 26 по 30 марта Издательским советом в павильоне № 69 Всероссийского выставочного центра во время XVII национальной книжной выставка-ярмарка «Книги России» был устроен торгово-экспозиционный блок издательств, выпускающих православную литературу, и книжная экспозиция Русской Православной Церкви, посвященная 700-летию преподобного Сергия Радонежского.*

*24 апреля состоялась поездка студентов и преподавателей Московского издательско-полиграфического колледжа имени Ивана Федорова в Свято-Троицкую Сергиеву Лавру. Паломники посетили Патриаршее богослужение в Успенском соборе монастыря, церковно-археологический кабинет Московской духовной академии.*

*На сайте Издательского совета, как и в прошлые годы, действовала ежегодно обновляемая интерактивная карта Дня православной книги, которая содержит информацию о региональных мероприятиях празднования Дня православной книги. В марте-апреле 2014 года в епархиях Русской Православной Церкви прошло свыше 2300 мероприятий. Больше всего их было организовано в Барнаульской, Белгородских, Воронежской, Калужской, Московской областной, Нижегородской, Саратовской епархиях.*

## **ПОСТАНОВИЛИ:**

Рапорт принять к сведению.

## **СЛУШАЛИ:**

Сообщение Святейшего Патриарха Московского и всея Руси Кирилла о Патриаршей литературной премии имени святых равноапостольных Кирилла и Мефодия.

## **Справка:**

*28 марта 2014 года на заседании Палаты попечителей Патриаршей литературной премии был утвержден короткий список номинантов, в который вошли: протоиерей Николай Агафонов, протоиерей Андрей Ткачев, Р.А. Балакшин, А.В. Богатырев, В.Н. Ганичев, Ю.М. Кублановский, В.Я. Курбатов, А.А. Проханов. М.А. Чванов. Номинанты были выбраны из числа 32 представителей писательского сообщества, выдвинутых на награждение Патриаршей премией.*

*22 мая 2014 года в Зале Церковных Соборов Храма Христа Спасителя во время торжественной церемонии в присутствии Святейшего Патриарха Московского и всея Руси Кирилла Палата попечителей тайным голосованием избрала лауреатов Премии, которыми стали: протоиерей Николай Агафонов, В.Н. Ганичев и В.Я. Курбатов. Каждому лауреату были вручены диплом и знаки Патриаршей литературной премии, а остальным членам короткого списка — дипломы номинантов. По завершении церемонии состоялся праздничный концерт.*

*За минувшие годы сложилась традиция проведения творческих встреч лауреатов Патриаршей литературной премии в епархиях Русской Православной Церкви. В ходе бесед с местной общественностью писатели размышляют о проблемах современной и классической русской культуры и письменности, знакомят людей со своими произведениями.*

## **ПОСТАНОВИЛИ:**

1. Сообщение принять к сведению.
2. Выразить благодарность членам Палаты попечителей и Совета экспертов Патриаршей литературной премии за понесенные труды по отбору номинантов и определению лауреата Премии, а также Издательскому совету за организацию премиального процесса и торжественной церемонии избрания и награждения лауреатов Патриаршей литературной премии имени святых Кирилла и Мефодия.
3. Одобрить практику проведения региональных встреч с лауреатами Патриаршей литературной премии имени святых Кирилла и Мефодия, рекомендовав епархиальным преосвященным

принимать активное участие в их подготовке и проведении.

## ЖУРНАЛ № 45

### СЛУШАЛИ:

Рапорт Преосвященного епископа Орехово-Зуевского Пантелеимона, председателя Синодального отдела по церковной благотворительности и социальному служению, о проведении IV Общецерковного съезда по социальному служению.

### Справка:

*С 16 по 18 мая 2014 года состоялся IV Общецерковный съезд по социальному служению, в котором приняли участие 224 участника из 128 епархий Русской Православной Церкви Белоруссии, Казахстана, России, Украины, Франции, а также стран Балтии и Средней Азии. Съезд был посвящен проблемам людей с инвалидностью, — как взрослых, так и детей, проживающих в семьях или в интернатах.*

*На открытии съезда были оглашены приветствия заместителя Председателя Правительства Российской Федерации О.Ю. Голодец, министра здравоохранения Российской Федерации В.И. Скворцовой, министра труда и социального развития Российской Федерации М.А. Топилина и других официальных лиц.*

*В дни работы съезда прошли пленарные заседания, а также секции «Правовые основы помощи инвалидам», «Церковные социальные проекты по помощи семьям, имеющим детей и взрослых с инвалидностью», «Помощь добровольцев детям и взрослым с инвалидностью в детских домах-интернатах и психоневрологических интернатах», «Пастырское окормление и миссия Церкви среди инвалидов и их семей».*

*Завершился съезд Божественной литургией, которую в Покровском храме Марфо-Мариинской обители милосердия возглавил Святейший Патриарх Московский и всея Руси Кирилл. По окончании богослужения Его Святейшество посетил ежегодный благотворительный праздник «Белый цветок», учрежденный царской семьей в 1911 году. Особенность нынешнего «Белого цветка» заключалась в том, что праздник объединил не только людей, которые готовы пожертвовать деньги, но и тех, в помощь кому собранные средства будут истрачены. В частности была подготовлена программа для детей-инвалидов с мастер-классами и играми.*

*В итоговом документе съезда участники подчеркнули, что помощь семьям, в которых живут дети и взрослые с инвалидностью, а также инвалидам в социальных учреждениях — важное*

*направление церковного социального служения. Была сформулирована рекомендация создавать в православных храмах безбарьерную среду для инвалидов, чтобы люди с ограниченными физическими возможностями становились полноценными членами церковных общин. Было также отмечено, что в епархиях необходимо организовывать обучающие семинары для клириков, социальных работников, прихожан и добровольцев по оказанию помощи для таких людей.*

## **ПОСТАНОВИЛИ:**

1. Рапорт принять к сведению.
2. Рекомендовать епархиальным Преосвященным руководствоваться положениями итогового документа IV Общецерковного съезда по социальному служению с учетом специфики регионов и возможностей на местах.

## **ЖУРНАЛ № 46**

## **СЛУШАЛИ:**

Рапорт протоиерея Всеволода Чаплина, председателя Синодального отдела по взаимоотношениям Церкви и общества, о проведении мероприятий, связанных с окормлением верующих на Зимних Олимпийских и Паралимпийских играх в Сочи в 2014 году.

## **Справка:**

*11 июня 2013 года в Москве под председательством Святейшего Патриарха Московского и всея Руси Кирилла состоялось заседание рабочей группы по вопросам участия Русской Православной Церкви в подготовке и проведении Олимпийских и Паралимпийских игр в Сочи в 2014 году. В ходе заседания Предстоятель Русской Православной Церкви отметил необходимость всестороннего обеспечения духовных нужд верующих спортсменов, тренеров, персонала и гостей Олимпиады. Руководителям профильных синодальных учреждений было поручено подготовить справочные материалы о Православии, книги и брошюры, аудио- и видеоматериалы, разъясняющие в доступной форме участникам и гостям Олимпийских и Паралимпийских игр роль Православия в мире и в России, важность и особенности межкультурного и межрелигиозного диалога в стране.*

*Совместно с традиционными религиозными организациями — членами Межрелигиозного совета России — Святейшим Патриархом Кириллом было предложено организовать обустройство молитвенных помещений мировых религий во всех олимпийских деревнях и привлечь духовных*

*наставников и волонтеров, представляющих традиционные религии страны, к работе данных молитвенных помещений.*

*К открытию Олимпийских деревень 21 января 2014 года синодальными учреждениями (Отделом внешних церковных связей, Учебным комитетом, Отделом по делам молодежи, Миссионерским отделом, Отделом по взаимоотношениям Церкви и общества, Информационным отделом), а также Издательством Московской Патриархии, православными вузами и традиционными религиозными организациями России была осуществлена подготовка справочных материалов, убранства молитвенных комнат и организована волонтерская работа.*

*Был проведен конкурсный отбор духовных наставников и волонтеров традиционных религий России. Часть волонтеров была набрана в православных вузах столицы, часть предоставили традиционные нехристианские общины и христианские конфессии страны.*

*В период строительства и подготовки убранства молитвенных помещений представителями совместной рабочей группы Московского Патриархата, других традиционных религиозных организаций России и Оргкомитета «Сочи 2014» проводились регулярные инспекции в Олимпийских деревнях. Одним из основных условий, предъявляемых Церковью и другими традиционными религиозными организациями к застройщику, была планировка отдельных молитвенных помещений с индивидуальным входом для каждой молитвенной комнаты. Учитывая требования Международного олимпийского комитета, реализовать эту модель удалось в виде единой офисной зоны с коридором, от которого шумопоглощающие двери вели в молитвенное помещение той или иной религии. Также соблюдались иные требования, связанные с религиозными правилами: разделение христианских конфессий по разным помещениям, отдельные помещения для мужчин и женщин в исламских молитвенных комнатах и прочие. По окончании всех работ православные молитвенные помещения были освящены священнослужителями Русской Православной Церкви во главе с председателем Синодального отдела по взаимоотношениям Церкви и общества протоиереем Всеволодом Чаплиным.*

*Участие в работе религиозных центров, расположенных в трех Олимпийских деревнях, в период с 21 января по 18 марта приняли девять православных священников (из Екатеринодарской, Иваново-Вознесенской и Московской епархий), по пять священнослужителей от католических (Римско-католическая епархия святого Климента с центром в Саратове) и протестантских общин (пятидесятники из Российского союза христиан веры евангельской и баптисты из Союза евангельских христиан-баптистов) России, а также по пять представителей духовенства от мусульман (Духовное управление мусульман Краснодарского края), иудеев (Федерация еврейских общин России), и буддистов (Буддийская традиционная сангха России) России.*

*В молитвенных помещениях было организовано ежедневное дежурство в общем числе 105 волонтеров — представителей традиционных религий страны, которые оказывали содействие работе религиозных центров в течение всего периода проведения Олимпийских и Паралимпийских игр.*

*Важными для поддержки верующих спортсменов и тренеров, а также для вдохновения священнослужителей и волонтеров на их непростую работу стали совершение Святейшим Патриархом Московским и всея Руси Кириллом молебна в новопостроенном храме Нерукотворного Образа Спасителя в Сочи, встречи Его Святейшества со спортсменами и тренерами сборных России, Украины, Белоруссии и Молдовы, напутствие волонтеров Святейшим Патриархом Кириллом незадолго до торжественного открытия Олимпийских игр.*

*Перед началом Паралимпийских игр Его Святейшество направил письменное приветствие их участникам. Слово огласил протоиерей Всеволод Чаплин, совершивший в храме священномученика Харалампия, епископа Магнезийского, в Красной Поляне (Сочи) молебен для паралимпийцев России и Беларуси. За богослужением молились священнослужители-волонтеры паралимпийского периода, тренеры, спортсмены, гости соревнований.*

*Посетителям молитвенных помещений демонстрировались видеофильмы о Русской Православной Церкви, желающим раздавались брошюры о мировых религиях на русском и английском языках, иллюстрированный справочник о Православии. Особым спросом пользовались краткие православные молитвословы на английском языке.*

*В православном молитвенном помещении Прибрежной олимпийской деревни регулярно совершалась Божественная литургия, во всех православных молитвенных помещениях совершалась исповедь для желающих, служились молебны и проводились пастырские беседы со спортсменами, тренерами сборных и персоналом деревень.*

*Всего количество лиц, посетивших православные молитвенные помещения и общавшихся со священниками и волонтерами, превышает 1000 человек.*

*Руководство Оргкомитета «Сочи 2014» и олимпийских сборных России, Украины и Белоруссии, а также представители международного спортивного сообщества положительно оценили уровень подготовки и организации деятельности молитвенных помещений мировых религий. Во многом подходы, реализованные при поддержке Московского Патриархата в работе религиозных центров, оказались беспрецедентными и задали высокую планку для последующих устроителей Олимпиад и иных международных спортивных соревнований.*

## **ПОСТАНОВИЛИ:**

1. Сообщение принять к сведению.
2. Благодарить Предстоятеля Русской Православной Церкви за труды по председательству в рабочей группе по вопросам участия Русской Православной Церкви в подготовке и проведении Олимпийских и Паралимпийских игр в Сочи.
3. Выразить благодарность правящим архиереям и клирикам Екатеринодарской и других епархий, синодальным учреждениям и православным вузам, внесшим свой вклад в обустройство молитвенных помещений в Олимпийских деревнях.
4. Выразить признательность членам Президиума Межрелигиозного совета России и Попечительского комитета совета за поддержку организации волонтерского служения и иных инициатив, связанных с работой молитвенных помещений в олимпийских деревнях.
5. Благодарить президента АНО «Оргкомитет Сочи 2014» Д.Н. Чернышенко за содействие в подготовке и работе молитвенных помещений мировых религий в Олимпийских деревнях.
6. Отметить важность примеров сотрудничества религиозных общин России при организации и работе молитвенных помещений.
7. Полагать полезным дальнейшее применение накопленного в Сочи опыта религиозной деятельности и межрелигиозных контактов при проведении крупных спортивных мероприятий на канонической территории Русской Православной Церкви.

## **ЖУРНАЛ № 47**

## **СЛУШАЛИ:**

Рапорт протоиерея Всеволода Чаплина, председателя Синодального отдела по взаимоотношениям Церкви и общества, о проведении очередного заседания Межрелигиозного совета России.

## **Справка:**

*3 апреля 2014 года в Москве в гостиничном комплексе «Даниловский» прошло очередное заседание Межрелигиозного совета России. Кроме представителей традиционных религиозных общин на мероприятии присутствовали представители Министерства иностранных дел*

*Российской Федерации и Правительства Москвы.*

*Заседание посетила делегация правозащитников из Франции, поддерживающих традиционные семейные ценности. Члены делегации рассказали о том, как во Франции решаются проблемы защиты семейных ценностей и поддержки людей с ограниченными физическими возможностями. Представители традиционных религий России поделились своим опытом отстаивания нравственных ценностей в обществе.*

*На заседании обсуждалось и было принято заявление Межрелигиозного совета России в связи с событиями на Украине. Также подведены итоги работы молитвенных помещений традиционных религий в местах проживания спортсменов и персонала на Зимних Олимпийских и Паралимпийских играх в Сочи в 2014 году. Участники заседания выразили удовлетворение результатами совместной работы секретариата Межрелигиозного совета России и Оргкомитета «Сочи-2014».*

#### **ПОСТАНОВИЛИ:**

1. Выразить удовлетворение в связи с проведением заседания Межрелигиозного совета России.
2. Принять к сведению заявление Межрелигиозного совета России в связи с событиями на Украине.
3. Отметить важность продолжения сотрудничества традиционных религиозных общин.

#### **ЖУРНАЛ № 48**

**ИМЕЛИ СУЖДЕНИЕ** об освобождении от должности заместителя председателя Издательского совета Русской Православной Церкви игумена Евфимия (Моисеева).

#### **ПОСТАНОВИЛИ:**

В связи с назначением игумена Евфимия (Моисеева) ректором Казанской духовной семинарии, с учетом данных ему Святейшим Патриархом Кириллом поручений по развитию этого учебного заведения и, в частности, открытию при нем регентского отделения, — освободить игумена Евфимия (Моисеева) от должности заместителя председателя Издательского совета.

#### **ЖУРНАЛ № 49**

**ИМЕЛИ СУЖДЕНИЕ** о назначении заместителя председателя Синодального отдела по

взаимодействию с Вооруженными силами и правоохранительными органами.

**ПОСТАНОВИЛИ:**

Заместителем председателя Синодального отдела по взаимодействию с Вооруженными силами и правоохранительными органами назначить настоятеля Никольского морского ставропигиального собора города Кронштадта архимандрита Алексия (Ганьжина).

**ЖУРНАЛ № 50**

**ИМЕЛИ СУЖДЕНИЕ** о назначении заместителя председателя Синодального отдела по взаимоотношениям Церкви и общества.

**ПОСТАНОВИЛИ:**

Заместителем председателя Синодального отдела по взаимоотношениям Церкви и общества назначить исполняющего обязанности заместителя председателя означенного Отдела священника Романа Богдасарова.

**ЖУРНАЛ № 51**

**СЛУШАЛИ:**

Рапорты Преосвященного архиепископа Верейского Евгения, председателя Учебного комитета, о поступивших прошениях епархиальных Преосвященных Пензенской и Якутской епархий о назначении ректоров в духовные семинарии указанных епархий.

**ПОСТАНОВИЛИ:**

1. В ответ на рапорт Преосвященного митрополита Пензенского и Нижнеломовского Серафима освободить Преосвященного митрополита Рязанского и Михайловского Вениамина от должности ректора Пензенской духовной семинарии и возложить обязанности ректора на Преосвященного митрополита Серафима.

2. В ответ на рапорт Преосвященного епископа Якутского и Ленского Романа освободить игумена Андрея (Мороза) от должности ректора Якутской духовной семинарии, согласно его прошению, и назначить на эту должность клирика Якутской епархии иеромонаха Илариона (Варежкина).

**ЖУРНАЛ № 52**

## **СЛУШАЛИ:**

Предложение Святейшего Патриарха Московского и всея Руси Кирилла о преобразовании Патриаршего подворья Марфо-Мариинская обитель милосердия в ставропигиальный женский монастырь.

## **ПОСТАНОВИЛИ:**

1. Преобразовать Патриаршее подворье Марфо-Мариинская обитель милосердия в ставропигиальный женский монастырь с сохранением особого уклада жизни, восходящего к основательнице обители преподобномученице Елисавете, и присвоением имени «ставропигиальный женский монастырь — Марфо-Мариинская обитель милосердия».
2. Назначить монахиню Елисавету (Позднякову) игуменией ставропигиального женского монастыря — Марфо-Мариинская обитель милосердия.
3. Определить, что в вопросах социального служения и дел милосердия обитель подчиняется Святейшему Патриарху Московскому и всея Руси через Синодальный отдел по церковной благотворительности и социальному служению, а в вопросах монашеской жизни — через Синодальный отдел по монастырям и монашеству.

## **ЖУРНАЛ № 53**

## **СЛУШАЛИ:**

Сообщение Святейшего Патриарха Московского и всея Руси Кирилла о назначении игумении Казанской Амвросиевской ставропигиальной женской пустыни.

## **ПОСТАНОВИЛИ:**

Назначить игуменией Казанской Амвросиевской ставропигиальной женской пустыни монахиню Сергию (Щербакову), исполняющую обязанности настоятельницы указанного монастыря.

## **ЖУРНАЛ № 54**

## **СЛУШАЛИ:**

Прошения Преосвященного митрополита Воронежского и Лискинского Сергия, Преосвященного митрополита Саранского и Мордовского Зиновия и Преосвященного митрополита Пензенского и Нижнеломовского Серафима об утверждении их в должности священноархимандритов особо значимых обителей Воронежской, Саранской и Пензенской епархий.

#### **ПОСТАНОВИЛИ:**

1. Утвердить Преосвященного митрополита Воронежского и Лискинского Сергия в должности священноархимандрита Успенского Дивногорского мужского монастыря села Дивногорье Лискинского района Воронежской области.
2. Утвердить Преосвященного митрополита Саранского и Мордовского Зиновия в должности священноархимандрита Иоанно-Богословского мужского монастыря села Макаровка Октябрьского района города Саранска.
3. Утвердить Преосвященного митрополита Пензенского и Нижнеломовского Серафима в должности священноархимандрита Нижнеломовского Казанско-Богородицкого мужского монастыря.

#### **ЖУРНАЛ № 55**

#### **СЛУШАЛИ:**

Рапорт Преосвященного архиепископа Сергиево-Посадского Феогноста, председателя Синодального отдела по монастырям и монашеству, относительно поступившего прошения Преосвященного митрополита Ставропольского и Невинномысского Кирилла об открытии монастыря и назначении на должность настоятеля монастыря.

#### **ПОСТАНОВИЛИ:**

В связи с прошением Преосвященного митрополита Ставропольского и Невинномысского Кирилла открыть мужской монастырь во имя иконы Пресвятой Богородицы «Всех скорбящих Радость» в селе Татарка близ города Ставрополя и назначить настоятелем этого монастыря иеромонаха Афанасия (Гриценко).

#### **ЖУРНАЛ № 56**

#### **СЛУШАЛИ:**

Сообщение Святейшего Патриарха Московского и всея Руси Кирилл о епархиях и приходах за рубежом.

## **ПОСТАНОВИЛИ:**

### Брюссельско-Бельгийская епархия

Включить в состав Брюссельско-Бельгийской епархии новоучрежденный Богоявленский приход в городе Мехелене, Бельгия.

### Корсунская епархия

1. Включить в состав Корсунской епархии новообразованный Покровский приход в городе Мелида, Швейцария.

2. Иеромонаха Святослава (Засенко), заштатного клирика Киевской епархии Украинской Православной Церкви, по представлению Блаженнейшего митрополита Владимира направить в клир Корсунской епархии для назначения настоятелем Покровского прихода в городе Мелида, Швейцария.

### Сурожская епархия

Включить в состав Сурожской епархии новоучрежденный приход святителя Николая Мирликийского в городе Лондоне, Великобритания.

## **ЖУРНАЛ № 57**

## **СЛУШАЛИ:**

Доклад Преосвященного митрополита Волоколамского Илариона, председателя Отдела внешних церковных связей, о поступившем обращении Архиепископа Карельского и всей Финляндии Льва.

## **Справка:**

*Преосвященный Архиепископ Карельский и всей Финляндии Лев направил Святейшему Патриарху Московскому и всея Руси Кириллу письмо с подтверждением готовности принять протоиерея Константина Стрекачева, заштатного клирика Архангельской епархии, в клир Финляндской Автономной Православной Церкви. Митрополит Архангельский и Холмогорский Даниил возражений против такового перехода в клир Финляндской Церкви не имеет.*

## **ПОСТАНОВИЛИ:**

Благословить протоиерею Константину Стрекачеву, заштатному клирику Архангельской епархии, переход в клир Финляндской Автономной Православной Церкви, в связи с чем направить Архиепископу Карельскому и всей Финляндии Льву отпускную грамоту.

---

Источник: <https://mospat.ru/ru/news/51424/>